Nom : _________________________________________________
Groupe : ___________________ Date : ______________________

Consolidation 2.2 

Les caractères de divisibilité et la factorisation

1.  Utilise les chiffres 1, 2 et 3 une seule fois pour former un nombre de trois chiffres divisible par 4. 

2.  Remplis le tableau ci-dessous en cochant la case appropriée lorsque les nombres de la colonne de gauche sont divisibles par les nombres donnés.  

	
	2
	3
	4
	5
	6
	9
	10

	345
	
	
	
	
	
	
	

	641
	
	
	
	
	
	
	

	5050
	
	
	
	
	
	
	

	1809
	
	
	
	
	
	
	


3.  Donne le nombre correspondant à chacune des factorisations premières suivantes. 

a)  23 × 32 
________________
b)  2 × 33 ×  5
________________
c)  52 × 72
________________
d)  32 × 5 × 11

________________
e)  22 × 32 × 52 _______________
f)  32 × 52 ×  7         ________________
4.  Donne la factorisation première des nombres suivants. 

a)  154 
_____________________
b)  225
_____________________
c)  1000 
_____________________
d)  480
_____________________
e)  64 
_____________________
f)  2004
_____________________
5.  Complète le nombre par deux chiffres de façon à obtenir le plus grand nombre qui est divisible  à la fois par 4 et 9. 

a) ____5____2
b) 5____2____ 
c) 25____ ____ 
d) 5____ ____2 

6.  Trouve le plus petit nombre puis le plus grand nombre compris entre 0 et 100 qui sont divisibles  à la fois par 6 et 8. ____________________    _______________________
Consolidation 2.2 

(suite)
7.  Parmi les nombres de l’encadré ci-contre, détermine : 

	213   
555   
4425 


336    
234    
4362 2002    
1200   
7605 


a)  le plus petit multiple de 3; 


b)  le plus grand multiple de 4; 


c)  le plus grand multiple de 9; 


d)  tous les multiples de 6. 


8.  Explique pourquoi chacun des énoncés suivants est vrai ou faux. 

a)  Un nombre pair divisible par 9 est aussi divisible par 18. 


_____________________________________________________________________
b)  Un nombre qui se termine par 20 est divisible par 20. 


_____________________________________________________________________
c)  Tous les nombres pairs sont divisibles par 6. 


_____________________________________________________________________
d)  Un nombre divisible par 3 et par 10 est aussi divisible par 15. 


_____________________________________________________________________
9.  En utilisant les chiffres 1, 3 et 5 une seule fois, forme un nombre étant : 

a)  le plus petit multiple de 3;


b)  le plus grand multiple de 9;


c)  le plus petit multiple de 5.


10.  Écris tous les nombres compris entre 100 et 150 qui sont : 

a)  divisibles à la fois par 6 et 8;


b)  divisibles à la fois par 2 et 9;


c)  divisibles à la fois par 5 et 15;


d)  pairs et des multiples de 3.


11. Trouve le plus petit nombre qui est divisible par 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 et 9. 
__________
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